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Подгорица – Скупштина Црне Горе је после четири године одлагања данас донела
изборни закон.

  

Тиме је испуњен један од кључних услова да Брисел утврди датум почетка преговора о
пријему Црне Горе у ЕУ.

  

За изборни закон гласали су свих присутни посланици (71).

  

„Испуњен је први од седам услова за добијање датума преговора”, казао је председник
Скупштине Ранко Кривокапић.

  

Доношењу закона претходио је договор премијера Игора Лукшића и лидера опозиције о
називу предмета за наставу језика што је био услов опозиције да подржи изборни закон.

  

Црногорски премијер Игор Лукшић и представници опозиције постигли су договор о
називу језика и наставног предмета у образовном систему Црне Горе.

  

Лукшић и опозиција договорили су да се наставни предмет у школама назове
црногорски-српски, босански, хрватски језик и књижевност.
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За усвајање изборног закона, што је први услов Брисела да Црна Гора добије датум
преговора о пуноправном чланству у Европској унији, потребна је двотрећинска већина у
парламенту.

  

Лукшић је новинарима казао да је постигао договор са опозицијом, који ће обезбедити
усвајање изборног законодавства у парламенту, односно уклонити ту препреку са
европског пута Црне Горе.

  

Споразум подразумева да се наставни предмет назове црногорски-српски, босански,
хрватски језик и књижевност. То решење јасно указује да је црногорски званични
службени језик, а истовремено се обезбеђује пуна заштита осталих језика од било ког
облика дискриминације, рекао је Лукшић.

  

Премијер је навео да споразум предвиђа да се још ове школске године и даље изучава
до сада важећи програм за матерњи језик и књижевност, уз одређене допуне.

  

Лукшић је најавио да ће се за наредну школску годину формирати експертска комисија
која ће припремити трајни наставни план и програм. Ученици ће моћи на крају године да
добију потврду о познавању службеног, односно матерњег језика, казао је црногорски
премијер.

  

Постизању договора Лукшића и опозиције претходиле су интензивне консултације, а у
преговорима је учествовао и бивши премијер и председник Демократске партије
социјалиста Мило Ђукановић.

  

Текст изборног закона раније је усаглашен, али је опозиција подршку том акту
условљавала изједначавањем српског и црногорског језика у образовном систему.

  

Црногорски парламент усвојио је гласовима посланика владајуће коалиције и
опозиционе Социјалистичке народне партије, изборни закон у начелу, али је његово
коначно изгласавање зависило од исхода преговора Лукшића и опозиције о називу
наставног предмета о језику у образовном систему Црне Горе.
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(Танјуг)
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